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INSTRUÇÕES ESPECIAIS

Você está recebendo o seu Caderno de Questões, 
contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de 
múltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem 
sequencial. Confira a sequência numérica de seu 
Cademo de Questões antes de iniciar a resolução, 
assim como o número de páginas, comunicando, 
imediatamente, ao Fiscal de Sala. em caso de 
repetição ou ausência de questão ou página.

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questões 
e no rodapé das páginas internas, o nivel a que o 
Cademo de Questões se refere. Caso  você tenha 
recebido um Caderno de Q uestões que não 
corresponda ao mesmo nível descrito no seu Cartão 
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de 
Sala e exija o Caderno de Questões correto.

0 II
Para cada questão da Prova Objetiva de Múltipla 
Escolha existirão 04 (quatro) alternativas de resposta 
(A, B, C  e D), das quais apenas uma será correta, de 
acordo com o comando da questão. A marcação de 
mais de uma no Cartão Resposta anula, automatica­
mente, a resposta da questão.

O  tempo máximo disponivel para realização da prova 
é de 3h30 (três horas e trinta minutos), já incluído o 
tempo destinado à identificação e ao preenchimento 
do Cartão Resposta.

Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio 
da prova, o candidato poderá entregar o seu Cademo 
de Questões e o seu Cartão Resposta, e retirar-se da 
sala de prova.

A s  respostas das questões objetivas de múltipla 
escolha do Caderno de Questões deverão ser 

I transcritas para o Cartão Resposta com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta fabricada em 
material transparente.

O s 3 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala 
de prova juntos.

0
Será permitido ao candidato levar consigo o Cademo 
de Questões e o Gabarito desde que nos últimos 30 
(trinta) minutos antes do término da prova.

,com
a sua caligrafia usual, a seguinte "frase mestra” de Charile Brown J r

“Faço da dificuldade a minha motivação.
A  transcrição da "frase mestra” é obrigatória é servirá para Identificar o 
CattóaRespebta do candidato, bemcomo possibi Iltar o  Bxa me Pericial 
Gratótóçnfiítói^uaritío fcir ocaso. A  falta da transcriçSo poderâ ocasionar
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f  CETAPl----------

LÍNGUA PORTUGUESA f

Leia o texto e responda o que se pede no comando das 
questões.

SONHO.
Não quero nem ma referir aqui do sonho onírico, aquele 

que vem quando estamos dormindo, e que cumpre uma função 
biológica e psicológica demasíadarnente importante para o 
nosso bem-estar. Falo eu de sonho como sendo o nosso desejo, 
o que queremos realizar, construir. Como Martin Luther King, ao 
falar de uma sociedade sem diferenças. Ou Mahatma Gandhl, ao 
lutar pela independência da índia e expressar o sonho de sem 
violência alguma, haver um povo que tivesse autodeterminação.

Quando dizemos “eu sonho ter uma casa" ou ‘eu sonho 
que meus filhos se formem” ou ‘eu sonho ter um casamento que 
perdure bastante tempo", o sonho é aquilo que nos Impulsiona. É 
um desejo que colocando no futuro, procuramos buscar.

Isso nada tem a ver com delírio. Delírio é um desejo que 
não tem factibilidade, que não tem como se realizar. Sonho 
precisa se factível, realizável.

Por exemplo não basta eu dizer: ‘Sonho ser o maior 
jogador de futebol da Fifa 2016". Isso  não é sonho ê delírio. Eu 
não tenho mais idade, não teria como entrar no circuito do 
futebol. “E  se eu rezar muito?" Lamento, não vai acontecer. “E  se 
eu ler muitos livros de autoajuda?" Também não vai adiantar.

Sonho não é delírio, é o desejo com factibilidade, que 
pode ser realizado. Delírio é um desejo marcado pela 
incapacidade de realização.

(CORTELLA, Mário Sârglo- Pensar bem nos faz bem! Vozes, p.138.)

fQuestaoH^fc-----------------------------------------------------------------

No texto, o autor não afirma:
A) que sonho é dispensável â vida.
B) que a vontade férrea realiza todos os sonhos.
C) que a religião ê usada como estimulo.
D) que Martin Luther King pregava a igualdade.

----------------------------------------------------------

A  frase ‘Delírio é um desejo que não tem factibilidade (...)" deve 
ser compreendida:
A) como delírio é o que não pode ser feito.
B) delírio é o resultado de um estado febril.
C) delírio e realidade são equivalentes.
D) sem delírio, o universo não evolui.

lOuestãoH^fl----------------------------------------------------------------

Ao caracterizar Mahatma Gandhi, o autor o apresenta como:
A) um conformado.
B) um alienado social.
C) um pacifista.
D) um líder americano.

Em: “E  se eu rezar muito?", o "se" é:
A) um pronome oblíquo.
B) uma conjunção condicional.
C) verbo.
D) substantivo comum.

C www.cetapnetcom .br)  -

Identifica o número de substantivos e verbos, respectivamente, 
em: “Sonho não é delírio (...)".
A )  1e2.
B )  2e  1.
C) 3 e 1.
D ) 2e2.

----------------------------------------------------------

O  plural da palavra está inadequado em:
Ajsonho/sonhos.
B) factível/factívezes.
Ojjogador/jogadores.
D) futebol/fútebóis.

Marque a alternativa em que a letra maiúscula não identifica um 
substantivo próprio
A) Martin Luther King.
B) Mahatma Gandhi.
C) índia.
D ) Sonho.

No trecho ‘Lamento, não vai acontecer.", as formas no futuro do 
presente e do futuro do pretérito do verbo lamentar são, 
respectivamente:
A) Lamentarel/lamentaria.
B) Lamente/lamentasse,
C) Lamentara/lamenta.
D) Lamenta/lamentei.

A  palavra "sonho” foi empregada como substantivo e como verbo 
no texto. Marque a alternativa em que essa palavra é empregada 
como substantivo.
A )  "(...) mereferiraqui do sonho onírico (...)"
B )  "(...) eu sonho ter uma casa (...)"
C) “(...) Sonho ser o maior jogador (...)"
D )  "{...) eu sonho que meus filhos se formem (...)"

“Isso  nada tem a ver com delírio.”. A  palavra destacada “Isso” é:
A) um pronome possessivo.
B) um pronome relativo.
C) um pronome demonstrativo.
D) um pronome oblíquo.

Está correta a separação silábica em:
A )  son-ho.
B) fa-cti-bi-li-da-de.
C) no-sso.
D )  de-lí-rio.
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Marque a alternativa em que a palavra tem a mesma tonicidade 
de “você".
A) biológica.
B) também.
C )  delfrio.
D) exemplo.

Assinale a alternativa em que a palavra não sofre variação de 
gênero.
A) vida.
B) filhos.
C) onírico.
D) biológica.

A  letra “x" representa vários sons como em "exemploVz/. 
Assinale a alternativa com som diferente:
A) exato.
B) exame.
C) expressar.
D) exaurir.

[Questão]-

Marque a alternativa que tenha os itens cujas frases têm o 
mesmo tema do texto:
I- Nâo haverá borboletas se a vida não passar por longas e 
silenciosas metamorfoses.(A.D)
II- Amadurecer significa assumir a responsabilidade pela sua 
vida. (FritzPerls)
III- Vivemos com uma porcentagem tão baixado nosso potencial 
porque não estamos dispostos a aceitar nós mesmos. (Fritz 
Perls).
IV- Se alguém se recusa a se lembrar dos seus sonhos o que 
consegue na realidade é negar sua própria existência. (Fritz 
Perls)

A) 1,11.
B )  l, IV.
C) II, III.
D) III, IV.

“Não haverá borboletas se  a vida não passar por longas e 
silenciosas metamorfoses". Nessa frase, borboletas significam:
A) as metas alcançadas.
B) os obstáculos da vida.
C) a preocupação ambiental.
D) o descartável na vida.

A  frase em análise na questão anterior contém 2 adjetivos que 
são:
A) borboletas e vida.
B) vida e metamorfose.
C) longas e silenciosas.
D) Não e por.

(  www.cetapnrt.com.br/

“A  vida não é sobre metas, conquistas e linhas de chegada (...) É 
sobre quem você se toma nessa caminhada”. O  sentido do 
pensamento é:
A) O  homem não muda.
B) Sem  conquistas não há valor à vida.
C) Avida se resume a objetivos alcançados.
D) O  homem é o resultado de sua trajetória existencial.

[OuestãoH^ ^ ) ----------------------------------------------------------------

“A  vida nâo é sobre as metas", o termo destacado “sobre" pode 
ser substituído sem mudar o sentido por:
A) do lado.
B) a respeito de.
C) pela superfície de.
D) em cima.

"Quem você se toma”, na segunda pessoa do singular, é:
A) quem tu te tomas.
B) quem tu te toma.
C) quem você te toma.
Q) quem tu se  tomas.

m a t e m á t ic a !

[Questão]

Cinco quilos de certo produto custam R$ 15,00. Quanto pagarei 
se comprar25 quilos?
A) R$35,00
B) R$25,00
C) R$55,00
D) R$75,00

' .......  1 ..................  ^
Um objeto custa R$ 120,00 se  for pago à vista. Para pagar 
em 10 parcelas é acrescentado 10%  do valor inicial. Com 
base ne ssa  Informação responda a s  questões 22,23 e 24 
a seguir:

----------------------------------------------------------
Calcule 10%  de R$ 120,00.
A) R$ 10,00
B) R$ 12,00
C) R$ 6,00
D) R$ 15,00

----------------------------------------------------------
Qual será o valor do objeto com esse  acréscimo?
A) R$ 132,00
B) R$ 130,00
C) R$ 126,00
D )  R$ 135,00

Comprei o objeto em 10 parcelas, quanto pagarei por cada 
prestação?
A) R$11,20
B) R$12,60
C) R $ 1 3,20 

[ D) R$13,50
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Quatro pintores executam um serviço em 16 dias. Em  quantos 
dias 8 pintores com a mesma capacidade de trabalho dos 
primeiros executarão o mesmo serviço?
A) 8 dias.
B) 10 dias.
C) 12 dias.
D) 6 dias.

Quanto pagarei por3kg de açúcar?
A) R$5,40
B) R$5,80
C) R$6,00
D) R$6,20

Vou gratificar 5 funcionários em partes iguais. O  valor que tenho i R$ 38 70
é R$2.500,00. Quanto cada um vai ganhar?  ̂B I RS d0 00
A) R$ 400,00 j c ) R$ 44,00
B) R$ 350,00 j D ) r $ 39 70
C) R$250,00 ! 1 ’
D) R$500,00

O  valor total da minha compra de feijão, arroz e açúcar das 
questões anteriores foi de:

Minha casa é financiada, hoje pago o valor de R$ 60,00 
mensais. Esse ano o valor mensal sofrerá um aumento 
de 3%. Analise o texto e responda as questões 27 e 28.

(Questão)

Qual o valor do aumento?
A) R$3,00
B) R$1,80
C) R$2,20
D) R$1,60

Qual será o valor da nova mensalidade?
A) R$63,00
B) R$62,20
C) R$61,60
D) R$61,80

BR&0UTQ W i S i í i
Feilão R$ 4,20
Arroz R$ 3,50

Açúcar R$ 1,80

Quanto pagarei por4kg de feijão?
A) R $ 1 6,80
B) R $ 1 2,60
C) R$20,00
D) R $ 1 8,00

Quanto pagarei por 5kg de arroz?
A) R $ 1 7,00
B) R $ 1 7,50
C) R $ 1 8,00
D) R$12,50

Observe a tabela de preços e responda as questões 29, 
30,31,32 e 33:

jj (Questão

Paguei a minha conta da questão 32 com uma cédula de R$ 
50,00. Quanto recebí de troco?
A) R$6,00
B) R $ 1 0,30
C) R$11,30
D) R $ 1 2,50

Quanto vale de 100?
A) 20 ô
B )  25
C )  40
D) 45

Um terreno tem 12.500 metros quadrados, dos quais y  
serão destinados para plantação de arroz. Com esses  
dados, responda as questões 35 e 36.

[Questão]

Quantos metros quadrados serão destinados para a plantação 
de arroz?
A) 6.500 metros quadrados
B) 5.500 metros quadrados
C) 7.500 metros quadrados
D) 8.500 metros quadrados

Quantos metros quadrados sobrarão para outro cultivo?
A )  4.500 metros quadrados
B) 5.000 metros quadrados
C) 3.500 metros quadrados
D) 6.000 metros quadrados

Em um dia de Carnaval, um gari recolheu 1.200 latinhas de 
cerveja. No segundo dia, recolheu a metade do primeiro dia e, no 
terceiro dia, recolheu o dobro do primeiro dia. Quantas latinhas o 
gari reoolheu nos 3 dias de Carnaval?
A) 4.200
B) 4.400
C) 4.500
D) 3.600

N IV E L  f u n d a m e n t a l  i n c o m p l e t o
rCAMM OZ:M I»lMDESBM Oa$U IIM NOS/CAM003:COVBM l/ 
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Consulte a tabela e responda:

mnmm
Abacaxi 
(1 fatia)

80 calorias

Mamão 
(1 unidade)

60 calorias

Banana 
(1 unidade) 100 calorias

Preparei uma batida de frutas com 1 (um) Banana, 1 (um) Mamão 
e 2(duas) fatias de Abacaxi. Qual o total de calorias dessa 
batida?
A) 300
B ) 240
C )  260
D) 320

(Quastão)- ^ ^ ----------------------------------------------------------------

Em um bar trabalham 4 garçons (A, B, C  e D). No sábado, o 
garçom A  recebeu R$25,00 de gorjeta, o garçom B R$47,00, C  
R$35,00 e D R$33,00. Sabendo que eles somam e dividem por 
igual todas as goijetas, calcule quantos reais recebeu cada 
garçom.
A) R$28,00
B) R$35,00
C) R$36,00
D) R$30,00

O dube Maracanã possui 84 alunos na sua escola de voleibol. 
Se cada equipe é formada por 6 atletas, quantas equipes de 
voleibol o dube Maracanã pode formar?
A) 12
B )  16
C )  14
D) 18

C) Basílica de Nossa Senhora de Nazaré.
D) Igreja de Maracanã.

Onde se refugiavam os índios perseguidos pela política 
escravista de Maracanã?
A) Nas cidades vizinhas.
B) Nas vilas.
C )  Nas aldeias.
D) Nos igarapés.

[Quest5o]-@ ----------------------------------------------------------------

Com o advento das m issões jesuíticas junto às aldeias, o índio foi 
perdendo sua  Identidade de culto religioso, assum indo 
gradativamente a condição de:
A) pagão.
B) cristão.
C) escravo.
D) padre.

Quem foram os padres-mestres que ensinavam os gentios de 
Maracanã a fabricarem sabão, uso de cal do “semambl" e 
extração de sal da água do mar?
A) O s  índios.
B) O s cabanos.
C) OsAnchietas.
D) O s Jesuítas.

Como se chama a lenda da cidade de Maracanã em que os 
pescadores encontraram um objeto que engatou na rede de 
pesca7
A) Algodoal e a Princesa encantada.
B) A  aparição de São  Miguel.
C) O  curupira.
D) Acobra grande.

HISTÓRIA DE MARACANÃ)

Quando os franceses fundaram São  Luiz do Maranhão, em 
1612, passaram a ocupar grande parte da costa oriental do Pará. 
Em 1613, estavam estabelecidos na aldeia dos Maracanâs, 
onde montaram uma indústria:
A) madeireira.
B) naval.
C) mineral.
D) farmacêutica.

( ^ s t ã o H @ -----------------------------------------------------------------

A  Aldeia dos M aracanâs estava incluída nas m issõe s 
catequéticas, antes da chegada do Padre:
A) Antônio Vieira.
B) João Vieira.
C) Gaspar Fragoso.
D) Mateus Delgado.

Do braço escravo surgiu uma igreja de pedra e cal chamada de:
A) São  Miguel.
B )  São Benedito.

ATUALIDADES ~V

“Parte da ponte da Alça Viária localizada sobre o Rio__________,
no km 48 da PA-483, desabou na madrugada deste sábado (6). 
Segundo informações do Centro Integrado de Operações (Ciop), 
o addente aconteceu às 1h38 da manhã quando uma balsa 
bateu em um dos pilares, o que provocou a ruína de 
aproximadamente 300 metros da ponte.'. (Fonte: O  Liberal. 
Acesso em: 06Abril. 201d). Em qual rio está localizada a ponte 
que desabou?
A) Acará.
B) Moju.
C )  Guamá.
D) Paracauari.

“Com o leilão de arrendamento de se is____________ no Estado
do Pará, realizado na manhã de sexta-feira (5), entra em 
discussão a situação dos trabalhadores que atuam na região. 
Mesmo com a previsão de investimento de R$ 430 milhões nas 
áreas (...)por parte do governo, o setor fica em alerta.". (Fonte: O 
Liberal. Acesso  em: 06Abril. 2019). A  reportagem trata das 
privatizações dos(as):
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A) escolas municipais.
B) estradas intermunicipais.
C) hospitais metropolitanos.
D) terminais portuários.

"O  prazo para entrega do documento termina em 30 de abril. A  \ 
muita para o contribuinte que não fizer a declaração ou entregá- \ 
Ia fora do prazo será de, no mínimo, R $  165,74.0  valor máximo * 
corresponde a 20%  do imposto devido.". (Fonte: G1xom . [ 
Acesso em: 12Abril. 2019). A  reportagem trata sobre o prazo j 
para a entrega da declaração do: l
A )  iPVA. |
B) Imposto de Renda. |
C )  CadÚnico. j
D )  CREAS. j
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